
TABLE 1 – CALGARIANS’ VIEWS ON RESTRICTING PUBLIC SMOKING

Next, I’d like to get your views on smoking in public places.  By public places I generally mean indoor areas where the general public has access for business, entertainment, recreation, worship
or amusement.  Different people have different views on where smoking should or should not be allowed in public places.  I’m going to read you a list of different situations, and I’d like to tell me
whether you personally agree or disagree with each.

Total GENDER AGE EDUCATION SMOKING HABITS
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ HS or Less Post Sec. Univ. + Smoker Non-

Smoker

Unweighted Base (400) (201) (199) (136) (188) (*68) (110) (108) (180) (115) (285)
% % % % % % % % % % %

THERE SHOULD BE NO
RESTRICTIONS ON SMOKING IN
PUBLIC PLACES
Agree Strongly 6 8 4 8 4 6 9 6 4 9 5
Agree Somewhat 5 7 4 4 3 11 7 7 7 7 5
Disagree Somewhat 20 20 19 18 21 19 20 26 16 30 16
Disagree Strongly 69 65 72 68 71 64 64 62 76 53 75
(Unsure) -- -- 1 1 1 -- 1 -- 1 2 --

% AGREE TOTAL 11 15 8 12 7 17 16 13 11 16 10
% DISAGREE TOTAL 89 85 91 86 92 83 84 88 88 83 91

SMOKING SHOULD NOT BE
ALLOWED IN ANY PUBLIC
PLACE
Agree Strongly 29 28 29 18 38 28 31 22 31 12 35
Agree Somewhat 13 13 13 17 10 12 10 17 13 4 17
Disagree Somewhat 27 27 28 32 24 24 24 30 27 30 26
Disagree Strongly 31 32 31 33 28 36 35 31 29 54 22
(Unsure) -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

% AGREE TOTAL 42 41 42 35 48 40 41 39 44 16 52
% DISAGREE TOTAL 58 59 59 65 52 60 59 61 56 84 48

SMOKING IN PUBLIC PLACES
SHOULD BE ALLOWED
PROVIDED THERE IS A
SEPARATE SECTION FOR IT,
LIKE A SMOKING SECTION IN A
RESTAURANT
Agree Strongly 35 34 36 34 35 39 41 34 31 61 25
Agree Somewhat 29 31 27 32 23 34 32 37 23 24 31
Disagree Somewhat 10 11 9 13 10 4 7 7 12 5 12
Disagree Strongly 26 24 28 21 32 23 20 22 33 10 32
(Unsure) -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

% AGREE TOTAL 64 64 63 66 58 73 73 71 54 85 56
% DISAGREE TOTAL 36 35 37 34 42 27 27 29 45 15 44
* Caution: Small Base Size



TABLE 1 – CALGARIANS’ VIEWS ON RESTRICTING PUBLIC SMOKING

Next, I’d like to get your views on smoking in public places.  By public places I generally mean indoor areas where the general public has access for business, entertainment, recreation, worship
or amusement.  Different people have different views on where smoking should or should not be allowed in public places.  I’m going to read you a list of different situations, and I’d like to tell me
whether you personally agree or disagree with each.

Total GENDER AGE EDUCATION SMOKING HABITS
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ HS or Less Post Sec. Univ. + Smoker Non-

Smoker

Unweighted Base (400) (201) (199) (136) (188) (*68) (110) (108) (180) (115) (285)
% % % % % % % % % % %

SMOKING IN PUBLIC PLACES
SHOULD BE ALLOWED
PROVIDED THERE IS A
SEPARATE, WELL VENTILATED
ROOM SET ASIDE FOR
SMOKERS
Agree Strongly 47 46 48 51 42 53 51 49 43 61 41
Agree Somewhat 33 36 30 35 35 27 30 31 36 29 35
Disagree Somewhat 6 6 6 8 5 4 4 7 7 4 7
Disagree Strongly 13 11 15 7 18 13 14 13 13 7 16
(Unsure) 1 1 1 -- -- 3 1 -- 1 -- 1

% AGREE TOTAL 80 82 78 86 77 80 81 80 79 90 76
% DISAGREE TOTAL 19 17 21 15 23 17 18 20 20 11 23

SMOKING SHOULD NOT BE
ALLOWED IN ANY PUBLIC
PLACES WHERE THERE ARE
CHILDREN UNDER THE AGE OF
18
Agree Strongly 58 57 58 51 64 56 53 61 59 41 65
Agree Somewhat 19 22 16 20 16 23 15 20 20 23 17
Disagree Somewhat 16 10 21 20 12 15 22 12 14 21 13
Disagree Strongly 9 11 5 9 7 6 9 7 7 15 5
(Unsure) -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

% AGREE TOTAL 77 77 74 71 80 79 68 81 79 64 82
% DISAGREE TOTAL 25 21 26 29 19 21 31 19 21 36 18
* Caution: Small Base Size



TABLE 2 – CALGARIANS’ VIEWS ON RESTRICTING PUBLIC SMOKING (IN BARS & RESTAURANT SETTINGS)

Next, I’d like to get your views on smoking in public places.  By public places I generally mean indoor areas where the general public has access for business, entertainment, recreation, worship
or amusement.  Different people have different views on where smoking should or should not be allowed in public places.  I’m going to read you a list of different situations, and I’d like to tell me
whether you personally agree or disagree with each.

Total GENDER AGE EDUCATION SMOKING HABITS
Male Female 18 - 34 35 - 54 55+ HS or Less Post Sec. Univ. + Smoker Non-

Smoker

Unweighted Base (400) (201) (199) (136) (188) (*68) (110) (108) (180) (115) (285)
% % % % % % % % % % %

REGARDLESS OF THE
RESTRICTIONS ON OTHER
PUBLIC PLACES, SMOKING
SHOULD BE ALLOWED IN
RESTAURANTS IF THEY HAVE A
SPECIAL SECTION
Agree Strongly 32 31 34 35 29 35 41 31 27 64 20
Agree Somewhat 28 26 29 24 27 33 25 34 25 18 31
Disagree Somewhat 10 13 8 18 8 4 7 11 13 4 13
Disagree Strongly 30 31 28 23 36 28 27 23 35 14 36
(Unsure) -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --

% AGREE TOTAL 60 57 63 59 56 68 66 65 52 82 51
% DISAGREE TOTAL 40 44 36 41 44 32 34 34 48 18 49

REGARDLESS OF THE
RESTRICTIONS ON OTHER
PUBLIC PLACES, SMOKING
SHOULD BE ALLOWED IN BARS,
LOUNGES AND PUBS
Agree Strongly 38 38 39 40 38 37 49 40 30 71 25
Agree Somewhat 35 35 36 40 31 40 33 37 36 21 41
Disagree Somewhat 11 11 12 12 11 11 5 11 16 5 14
Disagree Strongly 14 16 13 8 19 12 13 11 17 2 19
(Unsure) 2 -- -- -- 1 -- -- -- 1 -- 1

% AGREE TOTAL 73 73 75 80 69 77 82 77 66 92 66
% DISAGREE TOTAL 25 27 25 20 30 23 18 22 33 7 33
* Caution: Small Base Size


